

02 मई, 2025

# इन्टरनेट एवं एआई से सच की तह तक जाएं - विजय मनोहर तिवारी

दैनिक कवरेज इंडिया जिला ब्यूरो रवि बेलवंशी माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग में डिजिटल मीडिया एंड एआई विषय पर इंडस्ट्री इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन विभागाध्यक्ष एवं डीन प्रो. डॉ. पी. शशिकला द्वारा किया गया। सत्र की अध्यक्षता कर रहे कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने क्लास रूम एवं न्यूज रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है। उन्होंने उत्तर एवं दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कांफ्रेंस में अंतर

बताया। श्री तिवारी ने कहा कि विद्यार्थियों का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं होना चाहिए। बल्कि



तकनीक के माध्यम जैसे कि इन्टरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना चाहिए। उद्योग संवाद सत्र में श्री बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है। उन्होंने जंक जर्नलिज्म एवं एआई का

मीडिया में किस तरह से उपयोग हो रहा है इसके बारे में जानकारी। मुख्य वक्ता जे. श्रीनिवास ने बताया कि प्रिंट, रेडियो

एवं टीवी के माध्यम से एक तरफा संचार होता है, सिर्फ बनाने वाला निर्णय लेता है की क्या, कब, कैसे दिखाना है। मिस इनफार्मेशन एवं डिस इनफार्मेशन के बारे में भी उन्होंने बताया। श्री श्रीनिवास ने कंटेंट, क्वालिटी चेक इश्यू, सोशल मीडिया अकाउंट, स्वतंत्रता जवाबदेही, पुश मॉडल, पुल मॉडल (पॉडकास्ट, ओ टी टी) के बारे में भी विस्तार से प्रकाश डाला। कार्यक्रम

का संचालन दिव्याश्री मिश्रा एवं वैष्णवी चौधरी ने किया। सहायक प्राध्यापक मनोज कुमार धुर्वे ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो.डा. अविनाश वापजेयी, विभागाध्यक्ष, शिक्षक और विद्यार्थी उपस्थित रहे।



# एमसीयू में डिजिटल मीडिया एंड एआई पर इंटरैक्शन सेशन हुआ आयोजित



समय जगत, भोपाल। माखनलाल विश्वविद्यालय के न्यू मीडिया चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार टेक्नोलॉजी विभाग में डिजिटल

मीडिया एंड एआई- विषय पर इंडस्ट्री इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन शशिकला द्वारा किया गया। सत्र की अध्यक्षता कर रहे कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने क्लास रूम एवं न्यूज रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए नहीं होना चाहिए। बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे कि इन्टरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर

पत्रकारिता करना चाहिए। उद्योग संवाद सत्र में श्री बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है। उन्होंने जंक जर्नलिज्म एवं एआई का मीडिया में किस तरह से उपयोग हो रहा है इसके बारे में जानकारी। मुख्य वक्ता जे. श्रीनिवास ने बताया कि प्रिंट, रेडियो एवं टीवी के माध्यम से एक तरफा संचार होता है, सिर्फ बनाने वाला निर्णय लेता है की क्या, कब, कैसे दिखाना है। मिस इनफार्मेशन एवं डिस इनफार्मेशन के बारे में भी उन्होंने बताया। श्री श्रीनिवास ने कटेट, क्वालिटि चेक इशू, सोशल मीडिया अकाउंट, स्वतंत्रता जवाबदेही, पुश मॉडल, पुल मॉडल (पॉडकास्ट, ओटी टी) के बारे में भी विस्तार से प्रकाश डाला। कार्यक्रम का संचालन दिव्याश्री मिश्रा एवं वैष्णवी चौधरी ने किया। सहायक प्राध्यापक मनोज कुमार धुर्वे ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो.डॉ. अविनाश वापजेयी, विभागाध्यक्ष, शिक्षक और विद्यार्थी उपस्थित थे।

# इन्टरनेट एवं एआई से सच की तह तक जाएं – विजय मनोहर तिवारी एमसीयू में डिजिटल मीडिया एंड एआई पर इंटरैक्शन सेशन

**भोपाल। आज तक 24**

माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग में डिजिटल मीडिया एंड एआई- विषय पर इंडस्ट्री इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन विभागाध्यक्ष एवं डीन प्रो. डॉ. पी. शशिकला द्वारा किया गया। सत्र की अध्यक्षता कर रहे कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने क्लास रूम एवं न्यूज़ रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि डिप्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है।



उन्होंने उत्तर एवं दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कॉन्फ्रेंस में अंतर बताया। श्री तिवारी ने कहा कि विद्यार्थियों का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं होना चाहिए। बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे

कि इन्टरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना चाहिए। उद्योग संवाद सत्र में श्री बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है।

उन्होंने जंक जर्नलिज्म एवं एआई का मीडिया में किस तरह से उपयोग हो रहा है इसके बारे में जानकारी। मुख्य वक्ता जे. श्रीनिवास ने बताया कि प्रिंट, रेडियो एवं टीवी के माध्यम से एक तरफा संचार होता है, सिर्फ बनाने वाला निर्णय लेता है की क्या, कब, कैसे दिखाना है। मिस इनफार्मेशन एवं डिस इनफार्मेशन के बारे में भी उन्होंने बताया। श्री श्रीनिवास ने कंटेंट, क्वालिटी चेक इशू, सोशल मीडिया अकाउंट, स्वतंत्रता जवाबदेही, पुरा मॉडल, पुल मॉडल (पॉडकास्ट, ओटीटी) के बारे में भी विस्तार से प्रकाश डाला। कार्यक्रम का संचालन दिव्याश्री मिश्रा एवं वैष्णवी चौधरी ने किया। सहायक प्राध्यापक मनोज कुमार धुर्वे ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो.डा. अविनाश वापजेयी, विभागाध्यक्ष, शिक्षक और विद्यार्थी उपस्थित थे।

# इंटरनेट और एआई से सच की तह तक जाएं स्टूडेंट्स : तिवारी

एमसीयू में डिजिटल मीडिया व एआई पर सेशन

सिटी रिपोर्टर। माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता विवि के न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग में 'डिजिटल मीडिया एंड एआई'



विषय पर इंडस्ट्री इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु

विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता ईटीवी भारत के समूह संपादक बिलाल भट और सीईओ

जे. श्रीनिवास रहे। इस मौके पर कुलगुरु विजय मनोहर ने कहा- डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है। उन्होंने उत्तर व दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कॉन्फ्रेंस में अंतर बताया। स्टूडेंट्स का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं होना चाहिए, बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे कि इंटरनेट और एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना होना चाहिए। उद्योग संवाद सत्र में बिलाल भट ने कहा- मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है।

एमसीयू में  
डिजिटल मीडिया  
एंड एआई पर  
इंटरैक्शन सेशन

## इन्टरनेट एवं एआई से सच की तह जाएं: विजय मनोहर तिवारी

विजय मत, भोपाल

माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग में डिजिटल मीडिया एंड एआई विषय पर इंडस्ट्री इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन विभागाध्यक्ष एवं डीन प्रो. डॉ. पी. शशिकला द्वारा किया गया।

सत्र की अध्यक्षता कर रहे कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने क्लास रूम एवं न्यूज़ रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर



दिया। उन्होंने कहा कि डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है। उन्होंने उत्तर एवं दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कांफ्रेंस में अंतर बताया। तिवारी ने कहा कि विद्यार्थियों का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं होना चाहिए। बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे कि इन्टरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना चाहिए। उद्योग संवाद सत्र में बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है।

# इंटरनेट एवं एआई से सच की तह तक जाएं : विजय मनोहर तिवारी

स्वदेश ज्योति संवाददाता, भोपाल

विद्यार्थियों का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं होना चाहिए। बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे कि इंटरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना चाहिए। यह बात कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने कही। माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग में डिजिटल मीडिया एंड एआई विषय पर इंडस्ट्री इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के



रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन विभागाध्यक्ष एवं डीन प्रो. डॉ. पी. शशिकला द्वारा किया गया। कुलगुरु

तिवारी ने क्लासरूम एवं न्यूज़रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर दिया। डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है। उन्होंने उत्तर एवं दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कॉन्फ्रेंस में अंतर बताया।

## मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया

उद्योग संवाद सत्र में बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है। उन्होंने जंक जर्नलिज्म एवं एआई का मीडिया में किस तरह से उपयोग हो रहा है इसके बारे में जानकारी। मुख्य वक्ता जे. श्रीनिवास ने बताया कि प्रिंट, रेडियो एवं टीवी के माध्यम से एक तरफा संचार होता है, सिर्फ बनाने वाला निर्णय लेता है की क्या, कब, कैसे दिखाना है। मिस इनफार्मेशन एवं डिस इनफार्मेशन के बारे में भी उन्होंने बताया। श्रीनिवास ने कंटेंट, क्वालिटी चेक इश्यू, सोशल मीडिया अकाउंट, स्वतंत्रता जवाबदेही, पुश मॉडल, पुल मॉडल (पॉडकास्ट, ओटीटी) के बारे में भी विस्तार से प्रकाश डाला।

# इन्टरनेट एवं एआई से सच की तह तक जाएं : विजय मनोहर तिवारी

## एमसीयू में डिजिटल मीडिया एंड एआई पर इंटरैक्शन सेशन



नित्य नमन तदग्रसु । श्रेष्ठ

माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग में डिजिटल मीडिया एंड एआई विषय पर इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह

विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन विभागाध्यक्ष एवं डीन प्रो. डॉ. पी. शशिकला द्वारा किया गया। सत्र की अध्यक्षता कर रहे कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने क्लास रूम एवं न्यूज रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर दिया।

उन्होंने कहा कि डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है। उन्होंने उत्तर एवं दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कॉन्फ्रेंस में अंतर बताया। श्री तिवारी ने कहा कि विद्यार्थियों का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं

होना चाहिए। बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे कि इन्टरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना चाहिए। उद्योग संवाद सत्र में श्री बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है। उन्होंने जंक जर्नलिज्म एवं एआई का मीडिया में किस तरह से उपयोग हो रहा है इसके बारे में जानकारी। मुख्य वक्ता जे. श्रीनिवास ने बताया कि प्रिंट, रेडियो एवं टीवी के माध्यम से एक तरफा संचार होता है, सिर्फ बनाने वाला निर्णय लेता है को क्या, कब, कैसे दिखाना है। मिस

इनफार्मेशन एवं डिस इनफार्मेशन के बारे में भी उन्होंने बताया। श्री श्रीनिवास ने फॉटो, इलास्ट्रेशन, सोशल मीडिया अकाउंट, स्वतंत्रता जवाबदेही, पुरा मॉडल, पुल मॉडल (पॉडकास्ट, ओ टी टी) के बारे में भी विस्तार से प्रकाश डाला। कार्यक्रम का संचालन दिव्याश्री मिश्रा एवं वैष्णवी चौधरी ने किया। सहायक प्राध्यापक मनोज कुमार धुवे ने आधार व्यक्त किया। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो. डॉ. अविनाश वापजेयी, विभागाध्यक्ष, शिक्षक और विद्यार्थी उपस्थित थे।

# एमसीयू में डिजिटल मीडिया एंड एआई पर इंटरैक्शन सेशन का हुआ आयोजन

## इंटरनेट एवं एआई से सच की तह तक जाएं : विजय मनोहर तिवारी

जगदीश प्रसाद माण्डले

पीपुल्स प्रवक्ता, बनखेड़ी/भोपाल।

माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के 'न्यू मीडिया टेक्नोलॉजी विभाग' में डिजिटल मीडिया एंड एआई विषय पर इच्छी इंटरैक्शन सेशन का आयोजन किया गया। स्वामी विवेकानंद सभागार में आयोजित सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने की। मुख्य वक्ता के रूप में बिलाल भट, समूह संपादक, ईटीवी भारत एवं जे. श्रीनिवास, सीईओ, ईटीवी भारत समूह विशेष रूप से उपस्थित थे। सत्र का संयोजन विभागाध्यक्ष एवं डीन प्रो. डॉ. पी. शशिकला द्वारा किया गया।

सत्र की अध्यक्षता कर रहे कुलगुरु विजय मनोहर तिवारी ने क्लास रूम एवं न्यूज़ रूम को जोड़ने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि डिग्री सिर्फ मीडिया संस्थान में अंदर जाने के लिए गेट पास है। उन्होंने उत्तर एवं दक्षिण भारत में होने वाले प्रेस कांफ्रेंस में अंतर बताया। श्री तिवारी ने कहा कि विद्यार्थियों का उद्देश्य सिर्फ नौकरी पाना नहीं होना चाहिए। बल्कि तकनीक के माध्यम जैसे कि इंटरनेट एवं एआई का उपयोग करके सच की तह तक जाकर पत्रकारिता करना चाहिए। उद्योग संवाद



सत्र में श्री बिलाल भट ने कहा कि मीडिया में तकनीक का उपयोग बढ़ गया है। उन्होंने जंक जर्नलिज्म एवं एआई का मीडिया में किस तरह से उपयोग हो रहा है इसके बारे में जानकारी। मुख्य वक्ता जे. श्रीनिवास ने बताया कि प्रिंट, रेडियो एवं टीवी के माध्यम से एक तरफा संचार होता

है, सिर्फ बनाने वाला निर्णय लेता है की क्या, कब, कैसे दिखाना है। मिस इनफार्मेशन एवं डिस् इनफार्मेशन के बारे में भी उन्होंने बताया। श्री श्रीनिवास ने कंटेंट, क्वालिटी चेक इशू, सोशल मीडिया अकाउंट, स्वतंत्रता जवाबदेही, पुरा मॉडल, पुल मॉडल (पॉइकस्ट, ओ टी टी) के बारे में भी

विस्तार से प्रकाश डाला। कार्यक्रम का संचालन दिव्याश्री मिश्रा एवं वैष्णवी चौधरी ने किया। सहायक प्राध्यापक मनोज कुमार धुर्वे ने आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो.ड. अविनाश वापजेयी, विभागाध्यक्ष, शिक्षक और विद्यार्थी उपस्थित थे।

<https://www.prajaparkhi.page/state/vijay-manohar-tiwari-the-industry-interaction-session-on-digital-media-and-ai-in-mcu-bhopal/>